

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.

 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 60 fl.
 Félévre 7 k. — fl.

 Egy év száma ára 62 flt.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden napon kivételével.

 Szerkesztőség és kiadóhely:
 Budai-nagy-útea 151. sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szálleni és anyagát
 részben vonatkozó ***
 feladni lehet.

 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | **Egy száma 2 flt.** | Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

Értékemelkedési adó.

A városok fejlődése és a felmerülő új szükségletek, amelyeket a modern haladás és városfejlesztés követel, nálunk is és máshol is aktuálisá tette az értékemelkedési adó behozatalát. Betterment-nek is nevezik ezt az adómetert, amely azonban lényegében az értékjavulást, értékemelkedést fejezi ki.

A modern szociálpolitika vezetéseinek elengedhetlen szüksége lesz mindham az értékemelkedési adó. Azonban szociálpolitikai szempontból is föltétlen igazságos, helyes és indokolt ez az adónem.

A magántulajdon, házak és telkek omaguktól, illetve a város általános fejlődése folytán értékek emelkednek. A szociálpolitikai igazság tehát azt követeli, hogy a köz visszakapja annak az értékek egy részét, amelyet kizárólag ő juttatott a magántulajdon kezébe. Talán egyetlen adónem sem olyan igazságos, mint éppen ez.

A nagyközönség, amely a maga adófillereiből közintézményeket létesít, várost fejleszt, viseli a közbizvitást, köztisztaság terheit, vízvezeték, csatornát, utakat épít és ezzel közvetlen hozzájárul ahhoz, hogy a magántulajdon értéke emelkedik, joggal megkövetelheti, hogy az illető, akinek a tulajdonosa ezáltal értékek emelkedik, hozzájáruljon a város közterheinek a viseléséhez.

A városok eddig ez adónemnek nem nagy fontosságot tulajdonítottak. Ha pedig tették, a belügyminiszterium részéről találtak akadályt. Most ebben a tekintetben egy újabb korszak következik.

Kecskemét egyike azon városoknak, amelyek az utolsó két évtizedben talán a legnagyobb haladást és fejlődést mutatják. A telkek és a házak ára kétszeresre, sőt háromszorosra emelkedett. A magántulajdon tehát tisztán a város fejlődése által nyert értékekben. Most épül a csatornázás és a vízvezeték.

Mindaz újabb áremelkedést jelent. Indokolt, méltányos és igazságos tehát, hogy azoknak kell hozzájárulniuk a közterhek egy részének fedezéséhez, akik minden kockázat nélkül egyszerűen a város fejlődése, emelkedése és közterdek alkotásai által jutnak hozzá a vagyonhoz.

Úgy tudjuk, hogy a városi tanács

komolyan foglalkozik az értékemelkedési adó tanulmányozásával. Igen helyes és indokolt dolog ez s nem kételkedünk benne, hogy a törvényhatóság bizottság támogatni fogja a tanács intencióit és esetleges kezdeményezését.

Aparlament munkarendje.

A képviselőház tegnap végzett a költségvetés általános vitáival és nyomban az egyes tárcákra tért át. Az ellenzék nagy megütközést keltett Kluhn Hederváry Károly gróf miniszterelnök beszédének a választói nyelvi kérdésre vonatkozó része a magyar álláspontnak a horvátok javára való teljes feladását látják benne. A függetlenségi párt a horvát tétellel szöve a hozzá a miniszterelnök állásfoglalását. A kormányhoz közel álló forrásból jelentik, hogy Kluhn Hederváry Károly gróf miniszterelnök a belügyi tárcát költ ségvetésének tárgyalása után B. esse utazik, hogy az osztrák kormány parlamenti helyzetéről tájékozást szerezzen. A kormány ugyanis tudni चाहja, hogy a terminushoz költő javaslatok dolga miképpen áll Ausztriában. Nevezetesen a bankjavaslat sorsáról tehát értesülni szeretni. Az osztrák kormány helyzete azonban a magyar kormány e hírek szerint csak annyiban lesz tekintettel, hogy egy és más kérdésben a várakozás álláspontjára helyezkedik, de ez a várakozás egyáltalán nem vonatkozik a magyar kormányának már régében megállapított munkaprogramjára is.

A költségvetés elintézése után több igazságügyi javással kerül tárgyalásra és pedig a polgári perrendtartás életbejuttatására vonatkozó öt törvényjavaslat, azután még néhány kisebb fontosságú javaslat és alkalmasint majus elején, legkésőbb közepén a véderreformot tárgyalhatja a képviselőház.

A városok állandó bizottsága.

Kada Elek polgármester és Sándor István főjegyző, mint a legutóbb számban hírelt udtköz, tegnap Budaposten rószottak a városok kongresszusa állandó bizottságának ülésén.

A bizottság több fontos tárgyat intézett el. Így elsősorban a községi meglező lúskarbiztosítás kérdése, melynek 10-vábbi tárgyalására az állandó bizottság egy kisebb bizottságot küldött ki.

Aután a jövő évben megtartandó kongresszus tárgyszorátát állították öszsze, azonban még nem véglegesen.

E szerint az 1912 ik. kézi tavaszán tartandó kongresszus tárgyai lennének: 1. Új kisajátítási törvénytervezet készítése. Ezt már a mult kongresszus is tárgyalta, de álltalanságban, most azonban kész törvénytervezetet öhajának elfogadtatni, hogy elősegítsék a törvény megalkotását. 2. Az ügy előadója Garancsey Mihály miniszteri tanácsos lesz. 2-Bismótlás az állandó bizottság három évi működéséről. 3. A községi kötelező lúskarbiztosítás ügyében érdemi határozat. 4. Az

új városi törvénytervezet, mely a városok öszses kategóriájára kiterjedne. Ezt Dr. Harrer Ferenc székfóvárosi tanácsjegyző, h. tanácsnok fogja készíteni s az előadó is ő lesz. Harrer egyébként ígéretet tett Kada Elek polgármesternek, hogy a jövő hónapban ellátogat Kecskemétre az itteni ügyek tanulmányozása végett.

Az állandó bizottság tárgyalta ezenkívül az államségély kérdését s elhatározta, hogy két iránnyal fordul kérelemmel a belügyminiszterhez.

Tudniillik kéri a minisztert, hogy a folyó évi költségvetésbe 8 millió helyett 4 millió koronát vegyenek fel. Az eredeti tervezetben is négy millió volt feltüntetve a mostani évre s ennek folyósítása csak az ex lra miatt maradt el.

A másik kérelem az, hogy ne övről évre, a költségvetés tárgyalása alkalmaival szavazza meg az országgyűlés a segélyt, hanem a legrovidebb idő alatt törvény szabályozza a kérdést.

Eddig nem lehetett a segélyt jól kihasználni, mert nem lehetett rá biztosan számítani, nem lehetett valamely célra szükséges pénzösszegehez alapul venni.

Az úles után az állandó bizottság testületileg tisztelték Kluhn Hederváry Károly gróf miniszterelnököt s ismertette kérelmét. A miniszterelnök kijelentette, hogy a segély felmérést nem helyezheti kilátásba, mert a költségvetésnek nehezen megállapított egységsült nem akarja veszélyeztetni. Ellenben arra vonatkozólag, hogy törvényben biztosítsák a segélyt, a miniszterelnök biztató kijelentést tett.

Apponyi Albert egyetemi tanár lesz.

Budapesti tudósított arról s szenációs hírdőit értesít bennünket, hogy a Budapesti Tudomány Egyetem jogikara **Apponyi Albert grófit kizsál meghívni az új magyar kőzégi kathedrára** egyetemi professzornak. A hír egészen komoly és — úgy látszik — rövid időn belül valóra fog válni. A jogikar küldöttéle, Dolechalék dékánál az élén, már fölkereste Apponyit, hogy vale a facultas határozatát tudassa s most már csak Apponyi végleges válassza van hátra, ami — úgy látszik — nem is fog elmaradni. Mindenesetre nagyon érdekes lesz öly kiváló egyéniséget, mint Apponyi Albert, az egyetemi kathedrán látni.

Városunk östörténete.

Előadta Kada Elek polgármester.
 (Folytatás és vége.) 10

Megindult az élet-halál harc. Nagy Károly néhány esztában győzedelmeskedett, de ez a avart megtróni nem tudta. A frank fejedelmek azonban nem eságydott, fogadást meg akarta tartani, újrászervezte hadseregét és most már a legnagyobb taktikailag négy különböző helyen tört be egyszerre az avar birodalmába, s mai Magyarországra és az avarok leverésével együtt Tiszéja volt az, hogy behatoljon egyútt a Tisza mellé, hogy a fejedelmek ott levő székhelyét és a nemzetnek a

Öleső pénz-kölcsönök

díjtalanul kieszakozók 4% kamatra ingatlanokra, valamint már levő nagy kamatu adósságok illetékmentesen való kiserelésére. Bövebb felvilágosítást mindenkinek kölcsönöz Keresztúly vitele tárgyában szivesen szolgálok bárminek levélböl megkérősekre is. Papp Zsigmond 1. sz. ház, Dob utca 212. Új beosztás D. sz. István utca 10. Ross János ur fűszer és vaskorcsok se mellett.

székelyen őrizték nemzeti kincseit elfogallassa, megszerzhesse.

Ádáz volt a hars, lépésről-lépésre kellett a területet elfoglalni és utóévire is Nagy Károlynak kedvezett a szerencse. Az avar nemzet nagy tragédiájának utolsó felvonása itt a mi tájkünkön játszódott le. Itt egyetűntek a frankok Horvátország felől, a Taludandórol, a Duna folyóról és az ország északnyugati részéről betört seregei és mintán itt a mi székünkön levő nagy avar kőszökeket felperzelték, nem sokára eljutottak a végefelé, a nagy fejedelmi várhoz, amit nagy földulak, hogy kő követn nem maradt és ahonnan oly kérdhetetlen mennyiségű kincseket vettek el, hogy azoknak láttára Nagy Károly összeszepta a kezét és a frankok gazdag nagy fejedelmé felkiáltott: „Most látom, hogy eddig milyen szegények voltunk.” Ezekből a kincsekből épült fel a most is híres nagy acheni székesegyház.

A környékünkön eddig megtelepedett és népfajok közül ez volt az, amely vidékünkön legnagyobb számban él. Nem csak itt ott elszórt sírokat, vagy kisebb temetőket, hanem egész sírmezőket találunk, amelyek azt bizonyítják, hogy itt nagyvö városaink is voltak, de figyelembe véve különösen azt, hogy a fejedelmek székhelye, tehát a birodalom központja, ahol még a nemzeti kincseket is őrizték, itt a Tisza mellett volt: nagyon természetesen, hogy a népnek zöme és azok az előkelők, akiknek a feljogi udvarhoz különböző kötelekkel név adataroztak, annak szoros összeköttetésben voltak, — iparkodtak ahhoz közel is letelepedni.

Sajnos, hogy az itt nagyobb számban letelepült avar nép temetőinek nagy része fel van dúlva, ki van rabolva, mert hisz ez a nép még a hunnál is fényűzőbb volt és a bukás után felszabadult rabulójának, a szlávok, akik még nagyon jól ismerték azokat a gazdagokat, akik az ő életükben itt eltemetkeztek, — az első alkalmat felhasználták arra, hogy ezeket a sírokat kirabolják, de dacára a rendszeres rablásnak, utóévire is a sok száz és ezer sír még se voltak mind képekkel folánki és kirabolni és így elvették akadunk olyan nagyobb sírmezőre is, ahol az egyes sírok érintetlenek.

Ezekből a leletekből tanultuk meg azután ismerni a nép egyes szokásait és viseletét és legelő sorban is azt látjuk, hogy nemcsak temetkezési szokásaiban, de viseletében is teljesen ugyanazok a szokásokat követi, mint amit követett a hun. Ennek a esontvársai is kivétel nélkül láb bal kelet, illetve délkeletnek feszsznek.

A nők el vannak halmozva a legkülönbözőbb alku gyöngyökkel, változatos alaku bronx, ezüst és arany fűzőkkel, ruhá diszkekkel, a férfiak övénél mindig ott van a hatalmas tör, az előlebboknál a zardag övdiszek, ruhádiszek, a vezekrónél a kard, a nyílak, sőt a legelőkelőbb vezeralakok mellett oda van temetve a teljesen felszerázmozott harci paripa is. Minden sírban megtaláljuk az ételmaradványokat, melyek rendszeren a csontvárs lábánál mellé vannak elhelyezve. A kis gyermek sírokban rendszeren tojás, vagy csirkészsontok találhatók, a felnőttekben kisebb kisebb élelmis, vagy nagyobb madárzsontokat, végre a teljesen felnőtteknél rendszeren már nagy marha gerinceszsontok találhatók, melyek minden valószínűség szerint főve vagy sültve helyezték oda. Ezekben kívül oda vannak elhelyezve az ivásra szolgáló edények is. Sőt a legzardagabb férfi sírokban még külön nagy bortartó edényre is találunk. Egyáltalán ezeket a sírhelyűket is olyan kényelmesen volt berendezve, hogy se ruházat, se ékszer, szerszámok, étel és ital dolgokban a mászilágra való vonulásokban szükségét nem szenvedték.

Maga a nép, mint harcban fáj jószágtenyésztő nép volt, de földműveléssel nem foglalkozott. A földművelési munkákat elvégzte helyette a már akkor ide önlőnt szláv, a melynek előkelőbb részeivel együtt

harcolt, azt seregébe bevette, de a nagy zöme mégis rabulójába volt, mely rabulójával végeztette nehezebb munkáit. Asszonyaiknak a háztartási gondokon kívül a fő foglalatosságuk volt a fonás és a szövés. Ezt bizonyítja az, hogy alig van felöltött női sír, a melybe a csontvárs bal keze mellett oda ne lenne tette a fonásra szolgáló orsónak agyagból készült gömbje és néha a szövésre szolgáló szerszám.

A nagy nemzet, mely a világ első legáltalmasabb harcossai közt foglalt helyet, amely századokon át boldogán élt itt a Nagyalföldön sírmezőjén, amely élvezte a duszdagzságot s amelynek vagyoni helyzetét elképzelhetik, hogy milyen lehetett, mikor a frankok nagy királya az elfoglalt nemzeti kincsétár láttára szegénynek érezte magát, — ez a nagy nemzet, világ erős, de rövid ére után letűnt a hátráspindáról és bizony nem hagyott más maga után, mint sírjának gazdag mellékleteit, amelyekből azt látjuk, hogy egyenlőség volt a fejedelmi kincsekben a nyilvánvaló dobzódt. Mert hisz el lehet képzelni gazdagágukat, mikor ime az a Gáterben eltemetett egyik vezér, akinek koponyája most itt van a kezében, teljes legyeztetéssel, harci pámpájával együtt volt eltemetve és lovának szerszáma tele volt ilyen tisztá arany diszszel, amelyet itt felmutatott; vagy képejük el annak a még előkelőbb vezérnek gazdagágát, aki a másolatban itt bemutatott, az összes sír területén ez csak nyolcad részét képező tisztá arany edényekkel volt eltemetve, amilyen arany edényekkel tartották a dzsölöz nagy lakományukat Ezekből az edényekből ömlött ki a messzefelől hozott bor, ezekből az ivó-edényekből esorgott ki a tűz itál, mikor diésősségek esztákról zengettek dalt a regők és ime, amint itt van a kezében ez a néma koponya és amint ez nem tud szólni és amint ez egy egyszerű, semmitmondó esondíranak látszik, a feledésnek épen olyan némasága borul rá arra a nagy nemzetre, amely minden vadászába dacára mégis csak legalább ezeknek az edényeknek tanusága szerint a műveltségnek már jó magas fokán állott és amely késztégetlenül a legszorosabban atyafiságok kapcsolattal van hozzánk magyarokhoz fűzve, mert mai nemzetünk vérenek nagy része az ő vérűkből származott.

A nemzet elpusztult, elveszett, de a nemzetnek minden tagja nem pusztult el, mert habár Nagy Károlynak győzelmes frank serege a győzeke rivalgásával keresztül kasul tiporta őszök birodalmukat, mégis sok és sok ezer maradt meg közülük, akiket a győzeke nagy hitére, a keresztény hitre terített és fejlődésében későbbben támogatott is.

Az élő oroszán hatalma és ereje megfélemlíté a sáklát és tisztos távolból bámulja királyát az elhagyott konopón söt sáklá: de ha meg van sebezve az állatkirály, ha halálos sebében elgyengülve pihen, a sákláhal nemcsak mellé tolokodik, de végre ráont, hogy befőle lakmározók. A nagy avarnak szöla hada, a szláv, a nemzet bukása után tört kovácsolt az ekéből és kaszából és ahol lehetett, ott rabolta, ott pusztította a legyőzött, elszednyedett avar.

Csodálatos dolog, hogy habár a kőorszaktól kezdve egészen a mai kőorszakban itten élő nemzet valamilyen nemű kulturájának a nyomát hátrahagyta az Alföldön, a mi környékünkön, amely géopontja volt az avar után következő szláv uralomnak: nem találunk egy gondmardat, amely ennek a szlávának az emléket megőrizte volna. A szláv ugyan, mint síráló nép, mint a gazdagon eltemetetteknek sírját, amely szerét tette, kirabolta, — maga az ő halottával semmit el nem temetett és így soha nem találhatunk sírjaiban semmit se; éppen ezért, ha oly temetőkre akadunk, amelyeknek őssége körülbelül az ő korukra helyezhető, majdnem kétségtelenül megállapítható, hogy azokban szlávok pihen-

nek. De telephelyükön, az általuk elfoglalt avartelepeken sem találunk semmi olyan tárgyat, amely az ő különálló kulturájukra vallana, mert úgy tárgyat nem tudott teremteni, de csak azokon a tárgyakon és eszközökön elősködött, amelyek az avartól tanult megismerni. A tót akkor is az volt, ami ma. Tót és szegény.

Körülbelül 70 esztendőig tartott a szláv szöla hadnak ez az uralma, mert 70 esztendő után az ország északi fel részén új hangú kúrtnek rivalgása halatszik és bűbajos szavak a Sajo partjáról elhat az ország mind ama zugába, ahol legyőzött avar régi boldogságról és régi diésősségről álmodozik és a lüvös hangtöl megredzött az elhagyottnak szive, mert abban a felzabáltság hangját hallja, meghallja az Árpád által vezetett magyaroknak szavát: testvérek itt vagyunk, régi és hazánkbeli, a szlávok utánatok jöttünk, hogy kiverjük a szlávot, a szöla hadat és veletek együtt ismét visszahozzuk a régi boldogságot, a régi diésősséget...

NAPI HIREK.

— ♦ *Harminckétféle és harminckétféle telefon szám: 141. ♦*

Naptár: 1911. év, március hó 29., szerda. Róm. kath.: Cirill út, Protestáns: Euzstás, Görögors.: 1911. március hó 16., Szabinusz út, Izraelita: 5071. év, Adar 29. — Napszék 5 óra 49 perc. Napnyugtá 6 óra 23 perc. Napkelte 12 óra 33 perc. — Holdkelte 5 óra 43 perc, reggel, Holdnyugtá 5 óra 6 perc, este. Ujhold 30-an 1 óra 38 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetek Kezdetére érkezett jelentése szerint, a következő 14-5 várható: Enyhe, — élveve csapadék.

— Személyi hír. Brudermann altábornagy, lovassági főlövele ma este a 11 órai vonattal Keeskemétre érkezik.

— Huszárbucsuatató. A távozó Biszinger Nándor gróf huszárezredének tegnap bucsuzatát az ezred legelődi tisztikara Dáiban nagy bankett volt a népszerű és közkedvelt ezredes tisztelőre, három óra után a tisztikar kikísérte a vasúthoz. A gyorsvonat azonban alighogy megindult, a pályaudvar szomszédságában eltérő huszárlaktanya mellett már meg is lassította a járást s mikor az utasok kinéztek, ott látták a egyelődi három századot arconvalon felállítva, élakón a szalutáló tisztekkel, a trombitások teljes erővel fújta a Generálmarsot. Az utasok gyönyörködve szemlélték a pompás látványt, amint a huszárok bucsuzatát a monarchia legnépszerűbb ezredesét.

— Pénztárviszsgálatok a városban. A szokásos városi pénztárviszágatok tegnap délután kezdődtek meg és ma délután nyerne befejezést a városi adópénztárnál, a javadalmi pénztárnál és a rendőrkapitányi hivatali pénztárnál. A vizsgálóbizottság a tegnap délutáni vizsgálatnál a pénztárakat teljesen rendezben találta.

— Kinevezés. Nyirády János volt adóvégrehájtóknak helypönlendörre történő kinevezése folytán megüresedett adóvégrehájtó állásra Kuda Elez polgármester Friedrich Sámuelit kinevezte.

— Közgyűlési pöttárgy. A pénteki közgyűlésre a tárgyszorot mellé a következő pöttárgy is küldött: Schiffer A. és Fia cég cipőfelőrez gyárának segélyezése iránt a pénzügyi bizottság és a városi tanács javaslata. — Az új gyár ügyét, a pénzügyi bizottság és a városi tanács állásponját lapunk mult szombati számában már ismertettük.

— A tisztviselőik fizetésrendezése ügyében A tisztviselőik fizetésének rendezése céljából Versec város polgármestere megkereste Keeskeméti város tisztviselőit s felhívja őket, hogy tartsanak egy országos értekezletet, melyen felirattal forduljanak a m. kir. belügyminiszterhez, hogy a városok részére juttatott államségélyt oly arányban illeszse be a költségvetésbe, hogy ezáltal a tisztviselőik fizetése általában rendeződhesék.

— **Dr. Erős Lajos halála** Érzékeny vesztésgé érte a reformátuságot, egyik legkiválóbb püspökének dr. Erős Lajosnak hírtelen elhalálozásával. Pár napi betegkedés után tegnapelőtt hajnalban hírtelen elhunyt és halálával gyászborította nemcsak a tisztelt ref. egyházkerületet, de az egész ország református-ságát. A nagy tudomány és nagygyűlés-réségnek örvendét egyházi temetése ma délután 2 órakor lesz Püspökladányban, ahova — végekarata szerint — Debrecenből elszállítják. Halálhíre mély részvételt keltett Kecskeméti is.

— **A K. A. C. Szegeden.** A Kecskeméti Athletikai Club vasárnap szegedi szereplése elő nagy érdeklődéssel tekint városunk sportközönsége. Mint halljuk, a doréki fociballisták számosan kísérik át. — A mérkőzés esélyeit nagyon ifjaink javára dönti az, hogy a K. A. C. szegedben Révész Béla, a kitűnő reprezentatív hátvéd is játszanak fog a K. A. C. erősen készül a versenyre, kedden és pénteken erős tréninget tart Révész vezetésével, hogy sikeresen küzdhesen meg riválisával. A K. A. C. vasárnap délből 11 óra 55 perc kor indul. Részvételi díj (utkölség és vasora 4 korona.)

— **A Gazdasági Egyesületből.** A Budapesti székelő Magyar Gazdasági Egyesület titkári hivatala értesítette a Kecskeméti Gazdasági Egyesületet, hogy a magyar gazdák nagygyűlésére vonatkozó és a kecskeméti gazdákhoz intézett röpíveket 5000 példányban megküldötté. A röpíveket szét fogják osztani a gazdák között.

— **Helyettesítés** Bartha Gergely hatóságú állatorvos betegsége miatt szabad ságra ment, szabadság ideje alatt helyettesítésével Egri Nándor gyakorló orvos bizott meg, ki már meg is kezdte működését.

— **Bende püspök meghalt.** A nyitrai egyházmegyének nagy gyászva van: tegnap éjjel meghalt Bende Imre püspök nyolcvanöt éves korában. Puritánlelkű, jótékonykodó főpap volt Bende. A nyolcvanas években két ízben képviselte az úvidéki kerületet. Mint képviselő igen sokat buzgózkodott a délvideki magyarországi érdekekért. Nyitrai püspökké 1898-ban nevezték ki, azóta visszavonultan élt és az utolsó években sokat betegeskedett. Szíveszülődés ölte meg a kiváló főpapot, akinek halála mély gyászba borította egyházmegyéje híveit.

— **Komárom Kecskeméthez.** Komárom sz. kir. város tisztviselői kora az állam-szégely megállapítása ügyében érkezőlelet tartott és elhatározta, hogy felkéri a város kongresszusának vezetőségét, hogy nyá a kormánytól, mint a törvényhozási a legelőnyesebben sürge meg az állami hozzájárulásnak a városokban való megállapítását, hogy a város tisztviselők javadalmazása haladéktalanul és törvényileg rendeztesse. E határozatukról a komáromi tisztviselők a mai napon értesítették a kecskeméti városi tisztviselőket és kérték ezeket, hogy csatlakozzanak a mozgalmhoz.

— **Nyári úszócsarnokot** akar létesíteni, sünos nem Kecskeméti, hanem Kassa sz. kir. város, mely a napokban városunkhoz érkezett átiratában két városunkat — minthogy egy nyári úszócsarnok létesítését tervezik — hogy közöljük, vajjon van-e oly modern nyári úszócsarnokunk, melynek berendezését tanulmányozni érdemes lenne oly célból, hogy abból egyet-mást megvalósíthassanak.

— **Verekedő cigányok.** Tasi Pál VII. tized 228 szám alatti lakos korcsmáros tegnap megjelent a rendőrségen és jelentette, hogy korcsmájában Kállai János és Baranyi György zenészek veszednek. Mikor a rendőrség megjelent a korcsmában a zenészek átba hagyták a verekedést és a rendőrokre támadtak. Megindult ellenük az eljárás.

— **A főkapitány rendelete.** Papp György főkapitány tudvalevőleg rendelkezten szabályozta a Kőrösi-utca kocsiforgalmát. Ma sok aláírással fellebbezést adtak be a rendelet ellen. Megállapíthatjuk, hogy a főkapitány rendelete helyes és szükséges. — A határozat fontosabb része ugyanis így szól:

A város belterületének utói között ezidő szerint úgy gyalog, mint kocsival ezalmit tekintetben a Nagykrösi utca van legnagyobb mértékben igénybe véve, evégből az iga és teherkocsikkal és szekerekkel való közlekedést a Nagykrösi utca ezenel eltiltom; és ezen megnevezett utvonalon, csakis a személyszállítás céljaira szolgáló magánfogatok (hintók és kiskocsik) és a bérkocsik, valamint a a Nagykrösi utcai lakosok tulajdonát képező, vagy valamelyik házába, vagy házából, illetve üzleibe, vagy üzlethöz terhet, vagy árut szállító kocsik, illetve szekerek közlekedését engedem meg; ezekre nézve is azon korlátozással, hogy az esti órákban, valamint az ünnep és vasárnap délelőtti időszakban, nevezetesen esnléknél mindnapon 6 óratól 8 óráig ünnep és vasárnapokon 6. é. fel 11 óráról fél 1 óráig a Beretvás-féle vendéglő és Lakatos-utca közötti úrreszen lépésben tartoznak haladni.

Látvánvaló tehát, hogy a lakosok érdeke épen nincs sértve, mintahogy nincs Szegeden, Kolozsváron (ott a Mátyás tér négyezer akkora, mint a piactérünk s mégis korlátozva van a kocsiforgalom.) Természetesen ügyelni kell a főkapitánynak, hogy rendelete pontosan betartassék s ne a rendőrök szeszélyelegyen az irányadó arra nézve, hogy ki mehet végig a kocsijával a Kőrösi-utcan, ki legyen kénytelen átkerülni a Rakóczi-utca.

— **Házi mulatság.** Nagyon kedves családias jellegű, rendkívül jól sikerült házi mulatság zajlott le szombaton este és az azt követő éjjelen Fűvessy Imre h. főkapitány lakásán. A házi mulatságon a család jóbarátjai s azok családjai, kedves ismerősei, valamint a ház tisztelői vettek részt s voltak együtt a hajnali órákig a lehető legvidámabb hangulatban. A fitaltság a vacsora után a cigányzene mellett táncra perdült s a legmesebb hangulatban járta a táncot, melynek meg a világos virradat is alig tudott véget vetni.

— **A Kecskeméti Építőiparosok Szövetségének alapszabályai.** A Kecskeméti Építőiparosok Szövetsége alapszabályában némi változtatásokat eszközölt. A módosított alapszabálytervezetet a mai napon nyújtották be a polgármesteri hivatalhoz, hogy ez a bizálmisbizterhez terjeszse föl meg erősítés végett.

— **A postások fizetésrendezése.** Mint értesülünk, a kereskedelemügyi minisztérium most készült el a postai, távirati és telefon tisztviselőinek fizetésrendezéssel. Ezzel kapcsolatban több kinevezés is történt. A nagy munka — 14,000 dekretumot kellett kiállítani, — mára készült el. A dekretumokat most küldik szét.

— **A szektői vendéglő.** A szektői fürdő átellenében levő nyári vendéglő május 1-től számított 3 évre nyilvános árverés útján bérelendő. Az árverés április 5-én reggel 9 órakor lesz a gazdasági osztályban. Azt hisszük lesz jelentézős elég, mert a vendéglő forgalma megkétszereződött, amióta a Kecskeméti Athletikai Club pályája mellette van.

— **Erőszakoskodó utasok.** Tegnap reggel Bíró József és Borbély József kerék egyháziak lakosok a máriavárosi pályaudvorról elakartak utazni, de a vonatot leköték. Ekkor a két becsmépt magyar kirábiáni és erőszakoskodni kezdett és mindenkit megakartak verni. Végre a rendőrök bekiérték őket és mámorukat kiadulni becsukták a rendőrség fogházába. Kijáznadásuk után szabadon ereszték őket.

— **A kivándorlók sorsa Amerikában.** Lassan bár, de már köztudatba kezd menni, hogy Amerika nem az igéretföldje. A munkabér is alászállt egy, hogy ma már a keserves és egészséget rontó nagy és nehéz munkából éppen csakhogy megélni lehet. Mert az utóbbi időben a nagy verseny és a nagy munkahiány miatt már sok munkanélküli ember van Amerikában. S ezért nehéz a pénzszerezés. — Egyesek ha szert is tudnak lenni valamire, de a kivándorlók nagyrésze koldus marad a mai amerikai nehéz életviszonyok mellett. A nagy népvándorlást az olasz munkásokat kereső amerikai vállalkozók és a hajózási társaságok ügynökei szitják és mozdítják elő. A magánvállalkozók nem törődnek azaz Amerikában, hogy hány munkás veszt el életét és milyen felesleges nyomorral kell megküzdeniük. Hogy pedig eddig a bevándorlást súlyosabban megnehezítőt törvényt meg nem alkották, az is az úrszokások nagy magánvállalatok ellenállásán múlt. A kivándorló szándékokat tehát előbb alaposan fontolgat meg, hogy mit cselszessenek, mikor Amerika felé veszik útjukat, anol annyi sötét és rosszlelkű ellenség várja őket.

— **Az állatszámlelés** munkálatai a napokban már Kecskeméten is befejeződnek, melynek eredményeiről a hét végén bő értesítéssel fogunk olvasóinknak szolgálni.

Az 1848—9-iki honvédeknek

az 1911. évi márc. 15-én történt megvendégelésére és megajándékozására a következő szives a dományok folytak be:

(Folytatás és vége.)

3

Ó. Gyenes János úr ívén: Ó. Gyenes János, Balog János, Dékány Imre 2—2 kor, Muraközy Imre, Danics István, Fehér Lajos, ifj. Dömötör Pál, Varga Győző, Dékány Pál, Győrffy János, Héjjas József, ifj. Szapalnos Elek 1—1 kor., Szemző Sándor, Somodi János, Witz Gusztáv 50—50 fill., Lész István 40 fillér.

Az elősorolt 328 koronából 165 kor a segélyre szoruló 8 honvéd között kiosztatott, 163 kor pedig a takarékpénztárba elhelyezett 17 koronából befutottat azon célból, hogy ezen összegből az időközben elhalt és szegényorsú 48 as honvédek temetési költsége fedeztesse.

Agyonszurt legény.

A mulatság vége.

Tudostónk jelenti, hogy dabi községhen tegnap este véres korosmai verekedés történt, melynek egy 27 éves nap-szamos eszt áldoztat.

Az eset a következő:

Kiss Miklós dabi korcsmájába mulattak Buzyi András, Benes János, Benes Ferenc, Orosz József és Lovas József dabi lakosok.

Eleinte szép eszemben megírték egymás mellett, hanem aztán összeverekedtek.

A verekedés hevében kitódultak az utórák és itt a verekedők valamelyike Benes Jánost megszurta.

Benes hangozsa jászóval összeesett és néhány perc múlva meghalt.

A verekedők ezt látva széfutottak.

A cseendőrség mihezsejt értesült az esetről megindította a vizsgálótat és a bü-nösöket elfogta.

Birtokváltásokok.

Kis Juliánna IV. t. 422. sz. házat Horváth Jánosné megvette 4807 koronáért.

B. Horváth János ballószegi 3 hold 869 n.-bi földjét Kecsés László megvette 4400 koronáért.

Boszik János VI. t. 119. sz. házat Sándor István megvette 5400 koronáért.

Eladó ház.

A törvényszéki palota átellenében, **Rakóczi-út 20. számú ház eladó**, esetleg kiadó. Értekezni lehet **Bíró Zsigmond** kalapos üzletben, Nagykőrösi utca, vagy **Bíró Sándor** tímármesternél, V-ik kerület, Vadász-utca 323-ik szám alatt.

Saját érdekében olvassa el!

Most érkezett meg a többszörösen kitüntetett és százkötetes alkalmas feltevéseket költött

Hungária sóborszesz,

mely felülmúl minden más sóborszeszt és minden minden elárulónak az üres üvegekkel 20 fillertért visszaváltja olcsóbb is minden más gyártmányal.

Kapható kizárólag:

TÓTH ISTVAN gyógyszeres úrnál

Kecskeméten.

Saját érdekében kísérje meg, soha nem fog más sóborszeszt használni.

Házhezvétel
eladók a vasúti állomás és az új hönvédhúszlakatanyka köz. terület szomszédságában a néhai dr. **Szeless József örökösöknek tulajdonát képező, a Szolnoki kapuban fekvő a Szolnoki-útra dülő szőlő területén. Hő visszbeszélésed dr. B. Kiss Kálmán ügyvéd, Kecskeméten, — W. asszonyi ú. 7.**

Bérbeadó esetleg eladó.

Széke-dűlőn, a Zsáki muut mellett **Péntek-féle** kocsmája, fűszerüzem és kovacsüzem, a hozzá tartozó lakóház, mellékhelyiségek és egy hold területű föld tel; értekezni ugyanazon az örökösökkel, vagy **Péntek Mihály** úrnál, XI. tized, Cédarházi út. 280 (aj. 801) sz.

Eladó ház. IV. ik kerület, Bethlen körút 44. számú **háza**, mely áll 2 szoba, konyha, 2 kamra és istállóval, — jó kö-útal, tágas udvarral, — tímárpárosnak kiválóan alkalmas **eladó**; értekezni az örökösökkel: **Gyulai Sándor** Bethlen körút 27 szám, vagy **Zanna Sándorral**, az Árvaház mellett. 2808

Kiadó úri lakás.

II. tized, Füzester-sor 147. számú **háza**, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 2 kamra és mellékhelyiségekből, folyó évi május 1-étől együtt vagy külön-kölon is kiadó; értekezhetni a szomszédban lakó **Beck Ignác** fuvarossal. 2810

Egy ügyes, szorgalmas fűszeres-segéd alkalmazást nyor **Szigeti Adolf** fűszerüzletben, Vasári utca. 2820

Nincs többé gyomorfájás!
A szabaddalmazott

Kakukfű keserű (elix. fum. off.) házi szer

nehány napi használat után teljesen megszűnteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: **Török József** gyógyszerész, Budapest.

Kecskeméten egyedül kapható:
Hornyák Ferenc
„Angyal” drogeriájában, Nagykőrösi utca, Dohány-nagytörszéddel szemben. Övökönj az utasokatól. Csak akkor valódi, ha a dugónes kupa közeli fűszer off. védjegyrejt van.

UJI Mérlegkészítő! UJI!

Tisztelettel van szerencsém a n. e. közönség b. tudomására hozni, hogy a **Vásárinagy utcan, Takács fakereskedő úr** házában 2508

mérlegkészítő műhelyt nyitottam, ahol mindennemű új mérleg készítését, hibásak javítását elvégzem, pontos kihasználással, **jutányos árak** mellett. A n. e. közönség b. pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

Sandrik Janos mérlegkészítő.

Első kecskeméti villanyerőre berendezett borotva homorú kőszőrüldémben

elválalok minden szákmába vágó **kőszőrülést és javítást**, úgymint: fodrászollók, borotvák, hajvágógépek, szabóollók, konyhai eszközök, mindennemű gépek: nyomdai és könyvkötői gépek és kék, hűsívógépek; továbbá javítógépek stb. kőszőrülést és javítást a legutáyoasabb árak mellett. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

Jámber János műköszörűs

Trombita ú 6 J. szefőfogmalommal szemben.



„EVOE”

haj-csodaszer

bebizonyítható hatásos

Köpcsaszag, hajhullás, hámias elleni szer. „Evoe” erősíti és frásítja a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedést. Egy nagy üveg ára, igen kiadó 5 korona, három üvegét 12 korona. — „Evoe”-csoda-krém: ranc, vaníliás, redőli bóktaellen. Nagy tégely 4 korona. — „Evoe”-kelet, szépségápoló 1 korona. Utánvetel. — Az „Evoe”-tárgyakat főraktár: WIEN, II. 521. Praterstrasse 57. Főelárúzó:

Hornyák Ferenc drogeriája Kecskemét.



Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti propagandát ingyen küld az OLLA gummi gyár: Wien II. 153. Praterstrasse No 57. Kecskeméti kapható:

Mintsek Géza, Hornyák Ferenc

drogeriájában, **Katona Zsigmond, Farkas Ignác, Tóth István** gyógyszerüzletében.

0241/1911. szám

Hirdetmény.

A szelektív bekerített fürdő átellenében levő nyári vendéglő-helyiség f. évi május 1. napjától számítandó 3 évre bérbé adatik, s ezen helyiség kiadására f. évi április 10-én reggel 9 órakor a gazdasági osztályban nyilvános árverés fog tartatni, melyre bérleti akarók azon kijelentéssel bérletnek meg, hogy az árverésor bánatpenzül 10 korona lesz leteendő.

Gazdasági osztály.

Eladó motor.

Jókarban lévő 4 lóerős benzimotor **jutányosan** a **Eladó Farkas József** építésznel a róm. kath. új bérháznál.

Modern úri lakások

lesznek kiadók a Bethlen körút és Boeska-utca sarkon (szemben) a **Katona József** sétányánál építendő bank palotában **1911. évi november hó 1-ére**. Az alaptervezetben látható beosztás szerint a földszinten 1 üzlethelyiség és egy világos műhelyvel vagy raktárral és 1 üzlethelyiség raktárral és szép nagy lakással, az I. emeleten 2 utcai és 1 udvari lakás, a II. emeleten pedig 4 nagy utcai és 1 udvari lakás lesz kiadó. Minden lakás a legnagyobb kényelemmel (beépített kúzd, fürdő szoba, vízvezeték, villanyvilágítás és csevegő) lesz ellátva. Lakásokat választani és előjegyezni már a mai naptól lehet.

Bácsa Zsigmond építetőnél Kecskeméten,

Csongrád utca 29. szám. Faragó-féle ház.

Könyvkötői üzlet átvétel.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a régi ités-piacon, a Nyomda-Részvénytársasággal szemben lévő **Sárközy Ferenc** könyvkötészetét átvettem és azt személyesen fogom vezetni. — Készíték mindennemű

könyvkötői munkákat,

kézi és présaranyozásokat, arcképektereket és paseparturákat, üzleti könyvek (protocol), könyvtári és iskolai könyvek stb. bekötését. Szállított dobozokat mindenféle alakban és kivitelben. Szóval minden, a könyvkötői szakba vágó munkákat pontosan, a legcsinosabb kivitelben és a legszolidabb árakon készítem s azokat a felvállalt időre pontosan szállítom. Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását, tisztelettel

Könyves Mihály könyvkötő.